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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: Επιτακτική ανάγκη για άμεση επίλυση επαγγελματικών προβλημάτων των 

Ελληνίδων αθλητριών πετοσφαίρισης (βόλεϊ) 

 

Όπως είναι γνωστό το γυναικείο βόλεϊ παραμένει ακόμα και σήμερα ερασιτεχνικό σε όλες τις 

κατηγορίες ακόμα και στο επίπεδο της Α1 κατηγορίας. Αυτό συμβαίνει παρά το γεγονός ότι 

έχουν σημειωθεί σημαντικές επιτυχίες από τα σωματεία του επιπέδου της Α1 κατηγορίας και 

παρόλο που το γυναικείο βόλεϊ όχι μόνο σημειώνει τις ίδιες, αλλά πολλές φορές έχει και 

υψηλότερες επιτυχίες από το ανδρικό βόλεϊ το οποίο είναι επαγγελματικό. Περαιτέρω, το 

γυναικείο βόλεϊ αποτελεί πανελλαδικά το πρώτο ομαδικό άθλημα σε συμμετοχές γυναικών, 

νεανίδων και κορασίδων. Συνέπεια του γεγονότος αυτού, είναι οι αθλήτριες του βόλεϊ να 

αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα και συγκεκριμένα: 

-Μετά το πέρας της αθλητικής τους καριέρας οι αθλήτριες δεδομένου ότι δεν έχουν ασφάλιση 

υγείας και συνταξιοδότησης φαίνεται σαν να μην έχουν εργαστεί ποτέ ενώ και κατά τη διάρκεια 

της αθλητικής τους καριέρας στερούνται ασφαλίσεως, δημόσιας ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης καθώς και των λοιπών δικαιωμάτων που απορρέουν από το νόμο όπως ζητήματα 

κύησης, μητρότητας κτλ. 

-Επιπλέον στερούνται τυπικής μισθοδοσίας, καθώς ο νόμος επιτρέπει μόνο αποζημίωση 

οδοιπορικών, με αποτέλεσμα η όποια συμφωνηθείσα αμοιβή να είναι ουσιαστικά αδήλωτη, κατ’ 

επέκταση να μη φορολογείται και εν τέλει σε περίπτωση καθυστέρησης της καταβολής από τα 

σωματεία να είναι δύσκολα απαιτητή. 

-Σε αντίθεση με τις αλλοδαπές αθλήτριες που η πρόσληψή τους γίνεται με διαφορετικό τρόπο 

και οι οποίες τυγχάνουν προστασίας ως προς τις αμοιβές τους, οι Ελληνίδες αθλήτριες δεν έχουν 

καμία προστασία δεδομένου ότι θεωρούνται ερασιτέχνες, δημιουργώντας στην πραγματικότητα 

δύο κατηγορίες αθλητριών. Αυτές με κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα και τις 
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Ελληνίδες αθλήτριες, οι οποίες είναι αόρατες για την ελληνική πολιτεία χωρίς κανένα απολύτως 

εργασιακό ή ασφαλιστικό δικαίωμα. 

-Τέλος, το ίδιο το άθλημα λόγω του ότι τυπικά έχει ερασιτεχνικό χαρακτήρα δεν λαμβάνει τις 

αντιστοιχούσες επιδοτήσεις/χρηματοδοτήσεις μέσω της φορολογίας του στοιχήματος και 

στερείται πόρους με συνέπεια τη μη περαιτέρω ανάπτυξή του. 

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την προάσπιση των δικαιωμάτων των 

Ελληνίδων αθλητριών τα οποία καταστρατηγούνται από το υφιστάμενο καθεστώς; 

2) Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες για τη δημιουργία 

επαγγελματικού πρωταθλήματος γυναικείου βόλεϊ κατηγορίας Α1; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 




